

## 禁毒知识趣味运动会 群众"现场学法"提高识毒、防毒能力

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓 ■见习记者 刘小玉 通讯员 左忠红

为扎实做好全民禁毒宣传工作,营造绿色无毒社会环境,引导辖区群众践行"健康人生、绿色无毒"生活理念,3月11日上午,郑州市禁毒办联合管城分局禁毒大队、南关派出所及华心禁毒社工机构、雨之露禁毒社工机构等单位在郑州银基商贸城前广场举行管城回族区首届禁毒趣味

运动会。

活动现场围绕"绿色青春、拒

绝毒品"主题,禁毒社工和志愿者们向群众发放禁毒宣传资料。在现场设立仿真毒品实物展示区,民警结合各种仿真模型对新型毒品, 笑气、快乐丸、K粉等的危害做了详细讲解,告诉居民如何拒毒、防毒。广场上"自行车慢骑"比赛、"挤气球猜毒品名称"、"乒乓球运球大比拼"等各项趣味赛事同时开展,引得众多市民驻足观看并积极参与。

活动现场还设有扫描禁毒普法二维码,派发普法宣传小册子,

让群众"现场学法",通过关注的公众号第一时间了解、学习官方权威发布的毒品知识和禁毒故事,增强广大群众识毒、拒毒、防毒的意识和能力

商户刘先生说:"我们做生意的,平常应酬多,各种社交非常多,但是一直没有防范毒品的意识。今天参加了这个活动,听了民警的讲解,觉得非常震惊,可能毒品就在我们身边。我会告诉我的生意伙伴,一定要小心新型毒品的危害,远离毒品,珍爱生命。"①

## 老刑警 火速侦破车内物品被盗案

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓 ■见习记者 刘小玉 通讯员 张晴

姬云鹏,1998年参加公安工作,现任郑州市公安局高新分局刑侦大队中队长。从警24年来,他身先士卒、克难攻坚,取得了一系列可喜成绩。因打击处理工作成绩突出荣立个人三等功;被郑州市公安局评为"平安杯"先进个人;被评为郑州市优秀人民警察。

近日,姬云鹏火速侦破系列车 内物品被盗案,为群众挽回经济损 失达上万余元。3月4日,高新分 局接到群众报警,称其一辆丰田车,车内价值约13000元的财物被盗。接警以后,姬云鹏带队立即前往案发现场勘查,并迅速调取了案发地马路对面超市的监控视频,发现案发当晚,有一男子在被盗车辆旁停留后行窃离开。由于视频车辆,姬云鹏决定预判嫌疑人的记。通过估算案发时间、行车速度等,锁定了一名黑衣男子子。队员在监控中心死盯黑衣男子行岛必经的两个路口,但反复观看监

控也不见黑衣男子经过。姬云鹏随即调整侦查方向,带队到必经路口的小区物业视频监控室继续追踪,从小区大门、楼栋电梯、地库连续不间断地监控追踪,终地库连续不间断地监控追踪,终远部定了黑衣男子的藏身范围。好那立即带队行动,将犯罪嫌疑人司某抓获。在嫌疑人住所除了搜查出丰田车被盗财物,另发现多件与嫌疑人身份不符的女士物品。经审讯,司某供述盗窃未上锁车辆车内财物十余起。

该案正在依法办理中。①

## 林州警方破获一起盗窃寺庙功德箱案件

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬 通讯员 郭宙鹏

寺庙设的功德箱本是方便香客行善积德,但是面对功德香里金钱的诱惑,也有人不顾"举头三尺有神明",竟然动起了偷盗功德箱钱财的歪念。近日,林州警方抓获三名盗窃寺庙功德箱的犯罪嫌疑人。

2021年2月16日,林州市公安局采桑派出所接到常某报警:辖区某寺庙内的两个功德箱被盗。指导员赵杰和民警杨二小带领值

班人员迅速到达现场展开调查。

经了解,报警人常某是该寺庙的看管,负责寺庙日常管理。2月15日晚8时许,常某将寺庙门上锁时两个功德箱还在,2月16日早上7时许,常某发现两个功德箱都不见了。箱内共有香火钱约4000元。

民警兵分两路,一路对案发现场进行细致勘察,另一路到附近村庄展开走访调查。调查中,民警在附近发现有一处监控正对着寺庙,通过调取监控视频进行查看,民警发现案发当天夜里,有

三名年轻男子曾翻墙进入寺院。这 三人有重大作案嫌疑!由于夜晚光 线差,加上距离较远,无法看清三名 男子的面部特征,给下一步侦查带 来了一定困难。经过研判分析,民 警决定充分发动群众,利用视频截 图,到附近村子开展走访摸排。功 夫不负有心人,经过认真比对,民警 最终锁定了三名男子的身份,并成 功抓获路某(18周岁),辛某(19周岁),斯某(20周岁)。经审讯,三人 对夜晚盗窃寺庙功德箱的犯罪事实 供认不讳。①

# 郑州市航空港分局八千派出所民警袁娟: 巾帼不让须眉 红颜更胜儿郎

□东方今报·猛犸新闻记者 巫晓 ■见习记者 刘小玉 通讯员 孟嘟嘟

郑州市公安局航空港分局八 千派出所民警袁娟,把每一个岗位 都作为奋斗和奉献的舞台,她是警 营里靓丽的一道风景线,是百姓心 中温暖的一缕阳光,是柔情铁骨铿 锵玫瑰。

从警以来,她曾担任派出所内勤、户籍内勤、社区民警、案件民警,每一个岗位都尽职尽责,始终坚持为民办实事。在担任户籍内勤期间,接到群众求助,称妻子是个植物人,急需办理医保申领村里的补助

款需要身份证,但没法到现场办理。袁娟就利用午休时间来到群众家中,为其卧床9年的妻子采集人像信息,并免费办理了身份证。

2020年,在新冠肺炎疫情防控阻击战中,袁娟同志因为表现突出,获"实验区疫情防控先进个人"荣誉称号。在开展疫情防控先进的同时,她接到辖区一女子正在被实施诈骗的消息。正在防疫卡点执勤的袁娟迅速行动,不断拨打受害人电话,发送劝阻短信,但未能与当事人取得联系。之后她通过联系村干部、受害人亲属等多种途径,

终于在某银行门口找到了正准备 转账的受害人。正因为袁娟的及 时果断制止,受害人的财产才免遭 损失。

袁娟同志多次被评为"优秀公务员",2016年被实验区管委会授予"2016年度产业园区建设先进个人",2017年被聘为河南公安"互联网+"代言人,2018年获郑州市"五一劳动奖章",2019年获"巾帼新秀"、实验区"文明市民"等荣誉称号。她始终坚守岗位,用自己的实际行动,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。①

### 男子"生财"想歪门 多次盗窃电动车被刑拘

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬 通讯员 郭宙鹏

"平安守护"专项行动开展以来,林州市公安局刑侦大队牢固树立"既要破大案又要管小案"的理念,强化打击,对盗抢骗小案始终保持临战状态,整合资源、技术手段,探索形成多警种合成作战新机制,切实提高打击犯罪整体作战能力。

2021年2月22日中午,林州市公安局接到李某报警:停放在太阳国际商城附近公交站旁的电动自行车不见了。刑侦大队民警董建增和视频侦查中队民警立即赶往现场展开调查。

结合今年1月份以来市区该路段发生的多起电动车被盗案件,民警推测此次案件为同一伙人所为,遂并案侦查。视频侦查中队民警及时调取了案发现场及周边多达十几处、时长几十个小时的监控视频,昼夜加班排查,结合现场勘察走访,最终锁定了嫌疑人的身份及其可能藏匿的区域范围。侦查人员深夜蹲点守候,最终将犯罪嫌疑人付某抓获归案,追回被盗电动车一辆。

经查,犯罪嫌疑人付某(29岁),无正当职业和收入来源,面对越来越窘迫的生活处境,付某逐渐发现了一条"生财之道":大街上随处可见的电动车防盗系统相对简单,多数电动车无牌无证,极易出手转卖。2021年1月份以来,付某先后在市区盗窃四辆电动车,并低价卖出,涉案价值万余元,所得赃款均被其挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人付某已被林州警方依法刑事拘留。①

#### 面包车掉人涵洞 林州公安紧急救援

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬 通讯员 郭宙鹏

2月23日下午2时许,林州市公安局 茶店派出所接到报警:在茶店镇辛店村附 近,一辆面包车掉入了3米多深的沟里,车 上有人被困。

警情就是命令,群众安全重于一切,值 班民警徐特林带领辅警王鹏龙、杨翔、侯赛 文迅速携带装备前往现场,并第一时间与卫 生院、村干部等取得联系,请求共同救援。

到达现场后,大家发现面包车落在路边三米深的涵洞里,沟里满是乱石和荆棘。民警顺着旁边的陡坡爬至沟底,仔细检查了车辆损坏及人员受伤情况:车辆前挡玻璃破碎、右前方破损严重、车门轻微变形;车内共有三人,其中驾驶员眉骨、锁骨处伤势明显,眼角处还有流血迹象,副驾驶座男孩左臂、后排女子胯骨疑似骨折,两人均无法动弹,情况不容乐观。

民警一边安抚伤者情绪,一边对其进行简单的前期处理。十分钟后,救护车赶到,却碰到一个难题:沟底与路面落差有3米多,由于伤者伤势较重,民警和医务人员将伤者固定于担架上,抬着担架从另一面坡度较缓的地方上至路面,经过几十分钟的共同努力,3名伤者被依次抬出沟底,并送往医院接受治疗。①

主编:王栋梁 责编:杜晚霞 版式:张玉柱 校对:刘天保